

Еще один герой

Пожелтевшие от времени листки фронтовых писем, написанные горюплым почерком в короткие минуты затишья, отзвук минувших событий, незабываемых дней, бессмертного подвига советского воина, ценою собственной жизни отстоявшего счастливую судьбу нашего района.

Детские годы Виктора прошли в городе Спасске. Он рано лишился родителей и после семи классов поступил в Зеленодольское ФЗУ, по окончании которого работал на судоремонтном заводе, позднее был направлен на Волгоградский судоремонтный завод. Отсюда Виктор и был призван на действительную службу в ряды Советской Армии, после чего по его просьбе он был оставлен на сверхсрочную службу, жил в городе Благовещенске. В сентябре 1938 года был избран секретарем бюро ВЛКСМ в своей части, в комсомол Виктор вступил еще в Зеленодольске.

Военная часть, в которой служил Виктор Филатов, приняла участие в боях под Халхин-Голом. За несколько месяцев до начала войны Виктор был пере-

веден с Дальнего Востока на Украину, а 28 августа 1941 года он принял первое боевое крещение в боях с немецкими войсками в районе города Биева. В письме к своей сестре Антонине Александровне он писал, что солдаты и командиры 212 воздушно-десантной бригады за отличное выполнение боевого приказа, за героизм и отвагу удостоены правительственной награды.

В 1942 году Виктор участвовал в боях в составе 105 гвардейского стрелкового полка, в то время он был командиром III стрелкового батальона, в звании капитана. 5 октября 1942 года в Кремле ему была вручена М. И. Калининской высокой правительственной награды — ордена Красного Знамени. Затем связь Виктора с сестрой оборвалась. О дальнейшей судьбе Виктора Филатова стало известно из письма его однополчанина, комиссара батальона Николая Смирнова.

— «Глубокоуважаемая Антонина Александровна! — писал он. — Скоро исполнится год, как мы познакомились с Вашим братом

Виктором. Он мой самый близкий товарищ и хороший незаменимый боевой друг. Жили мы с ним очень дружно, ели из одного котелка, укрывались одной шинелью. Но его уже больше нет в живых, он погиб в боях за нашу любимую Родину, за счастливую жизнь нашего советского народа.

Он был любимцем наших бойцов и командиров. Наша часть всегда считалась передовой и в бою бойцы оправдывали это звание, показывали высокое воинское мастерство. В сердцах бойцов всегда останется самое светлое воспоминание о Викторе Александровиче, лучшим образце

советского воина. За его смерть мы жестоко отомстим немецким захватчикам.

Виктор погиб днем 20 ноября 1942 года на одном из участков Южного фронта».

Вот и все, что узнала Антонина Александровна. Где погиб брат, при каких обстоятельствах — оставалось для нее загадкой. По окончании войны сестра занялась розысками. Лишь спустя годы стало известно, что Виктор Александрович Филатов был убит в боях за деревню Халхута Калмыцкой АССР, где и был похоронен. В 1964 году по решению Совета Министров Калмыцкой АССР останки бывших

воинов, захороненных в отдельных братских могилах, были перенесены в поселок Яшкуль, где и сооружен памятник с указанием на мемориальной доске фамилий всех захороненных воинов. Среди них и имя Филатова Виктора Александровича.

Красные следопыты, собравшие материал о нашем земляке-капитане Викторе Александровиче Филатове, продолжают поиски. Открыта еще одна славная страница участия наших земляков в Великой Отечественной войне».

О. Манстанова,
руководитель клуба
красных следопытов.



На снимке: В. Филатов (в верхнем ряду четвертый слева) в Кремле среди награжденных.